

ПРОГРЕСС..... 21

Робот просится из клетки
Когда людей заменят машины и к чему это приведет



САМОИЗОЛЯЦИЯ..... 2

Законы улицы
Пять главных вопросов про штрафы из-за COVID-19

ЗДОРОВЬЕ..... 28

Не зевай
Как правильно спать, чтобы помочь организму противостоять инфекциям



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 88 (8142)
22–28 апреля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 23 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 24 АПРЕЛЯ > СУББОТА 25 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 28 АПРЕЛЯ



ОБРАЗОВАНИЕ Какие онлайн-проекты помогут учиться на карантине..... 10

На том сидим

ЖИЛЬЕ..... 6 ПОТРЕБИТЕЛЬ..... 9 ДЕНЬГИ..... 11 ПРЕМЬЕРА..... 24

Несъемная площадь.
Что делать, если квартиранты просят о снижении арендной платы

Корзина у порога.
Как возрастным и малообеспеченным людям заказать набор продуктов

Принял на свой счет.
Корреспондент «РГ» попробовал заработать на бирже

Наши «Чужие».
Герой фильма «Спутник» привез на Землю с орбиты неизвестное существо

Юг России



Пять тысяч на карту Многодетным семьям на Дону оказали помощь

ГУБЕРНАТОР Ростовской области Василий Голубев распорядился выделить единовременное пособие в размере пяти тысяч рублей многодетным семьям и безработным, у которых есть дети. Деньги будут зачислены на карты органами соцзащиты. Еще три тысячи рублей выделит на каждого ребенка в семье официально зарегистрированных безработных. Эти средства можно получить в центре занятости.

→ СТОП-КАДР



В Волгограде завершается строительство госпиталя для размещения пациентов, пораженных коронавирусной инфекцией COVID-19. Военные строители приступили к монтажу стен. Открытие нового медицинского учреждения на сто мест запланировано 30 апреля. Работы ведутся круглосуточно в три смены. На площадке соблюдаются все меры безопасности. Всего задействовано 400 рабочих и порядка 40 единиц техники. Тем временем специалисты проходят дополнительную профессиональную подготовку на базе военно-медицинской академии в Санкт-Петербурге.

Вирус в палате

В Ростове возбуждено уголовное дело по факту нарушения санитарных норм в больнице №6

СКАНДАЛ

Лариса Ионова

В рабочую группу по противодействию распространению коронавирусной инфекции, созданную при полпредстве президента по Южному федеральному округу, обратились пациенты терапевтического отделения городской больницы №6. Они рассказали, что проходили там лечение от пневмонии со второго апреля. Однако вместе с ними в палате находилась пациентка с подозрением на коронавирусную инфекцию. Диагноз был подтвержден, однако лишь спустя три дня эта пациентка была переведена в специализированную больницу.

По словам пациентов, им не оказывалась должная врачебная помощь, ординаторы работали без перчаток. Кроме того, в больнице нарушались санитарные нормы: не было одноразовой посуды, не велась уборка в палатах и туалетах, не проводилась дезинфекция.

Комиссия в составе заместителя полномочного представителя президента в ЮФО Леонида Беляка и сотрудников Роспотребнадзора провела проверку этой жалобы.

— Были установлены нарушения требований биологической безопасности, способствующие заражению опасной вирусной инфекцией сотрудников и пациентов больницы. Начиная с того, что штат не укомплектован, и закан-

чивая такими серьезными нарушениями, как отсутствие изоляции инфицированных пациентов от других. У медицинского персонала не было средств индивидуальной защиты, — отметил Беляк.

Кстати, как выяснилось, еще 31 марта больницу проверяли специалисты Роспотребнадзора, и предписывали устранить нарушения.

«К моменту обнаружения коронавируса в горбольнице на стационарном лечении находилось 52

человека, — рассказали в пресс-службе полпредства. — После этого инцидента в лечебном учреждении был введен карантин для больных и для персонала, у всех взяты тесты на коронавирус».

→ ЦИФРА

292

человека

в Ростовской области зарегистрировано с диагнозом коронавирусная инфекция, по данным на 21 апреля.

По информации комиссии полпредства, 6-я больница выведена из строя и не может принимать пациентов. Был поставлен вопрос о привлечении руководителя лечеб-

ного учреждения к строгой дисциплинарной ответственности, материалы проверки направлены в следственный комитет. Теперь там принято решение о возбуждении уголовного дела по части 1 статьи 236 Уголовного кодекса РФ «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей либо создавшее угрозу наступления таких последствий».

По версии следствия, в период со 2 по 6 апреля 2020 года сотрудники, ответственные за профилактику внутрибольничных инфекционных заболеваний, а также соблюдение дезинфекционного режима, не приняли должных мер для дезинфекции больничных палат терапевтического отделения, где находились пациенты с диагнозом «внебольничная пневмония» и пациент с положительным результатом на наличие РНК вируса 2019-nCoV.

«В результате нарушения санитарно-эпидемиологических правил была создана угроза массового заболевания его сотрудников и пациентов», — сообщили в СУ СК РФ по Ростовской области.

В понедельник диагноз «коронавирусная инфекция» был подтвержден у одного из врачей отделения — специалиста-рентгенолога. По словам министра здравоохранения региона Татьяны Быковой, возможно, врач заразился потому, что недостаточно качественно дезинфицировал рентгеновский аппарат после каждого пациента. Остальные 64 пациента ждут результаты тестов. У тех, у кого они готовы, коронавирус, к счастью, не обнаружен. 31 сотрудник больницы также находится на карантине и к пациентам не допускается.

Застрали на границе

ПРОБЛЕМА

В Дагестане на российско-азербайджанской границе остаются около трехсот граждан соседнего государства, которые не могут попасть на родину.

В конце марта в связи с распространением коронавирусной инфекции азербайджанская сторона закрыла два из трех действующих пограничных пункта пропуска, «Тагир-Кент-Казмаляр» и «Ново-Филия». Теперь закрыт и последний, «Яраг-Казмаляр». Ограничение продлится предположительно до конца апреля.

Между тем как только в регионах России вступил в силу режим самоизоляции, сотни жителей Азербайджана начали возвращаться домой. Пешком и на автомобиле это можно сделать только через участок границы, расположенный в Магарамкентском районе Дагестана.

Оказавшаяся на замке граница озадачила людей. Как быть, куда ехать?

«Мы ведем диалог с пограничными властями Азербайджана. Мы заинтересованы в том, чтобы наши соседи попали к себе на родину, готовы сотрудничать, и не оставим людей без внимания», — прокомментировал ситуацию глава Дагестана Владимир Васильев.

В пресс-службе Магарамкентского района рассказали «РГ», что оказавшиеся в ловушке соседи размещены в гостиницах и местной мечети, все они обеспечены питанием, водой и средствами личной гигиены.

Посол Азербайджана в России Полад Бюльбюльоглы призвал с пониманием отнестись к ситуации и проявить терпение. «Сейчас нужно сообщить посольству свои данные. Как только представится возможность, с ними свяжутся и скажут, когда и каким маршрутом ожидающие на границе будут отправлены домой», — сообщил он.

ТИМУР АЛИЕВ, МАХАЧКАЛА

Возместят расходы на дорогу

СОЦЗАЩИТА

В Волгоградской области распоряжением губернатора все работники здравоохранения и социальной сферы получат по 1000 рублей в качестве компенсации расходов на проезд. Ее они получат не зависимо от того, пользовались ли они общественным транспортом, или ездили на работу на лич-

ном автомобиле. Выплата будет произведена до 1 мая.

Кроме того, согласно распоряжению главы государства, все медики, которые лечат больных с коронавирусной инфекцией, на протяжении трех месяцев будут получать доплату. Регион уже получил на эти цели 263 миллиона рублей.

ОЛЬГА ОРЛОВА, ВОЛГОГРАД

Каждый день с нашей газетой

КЛУБ ДРУЗЕЙ «РГ»

В период самоизоляции и карантина актуальной проблемой стала реализация периодических бумажных изданий. На фоне частичного закрытия сети киосков от АО «Ростдонпечать» приобретение свежей прессы превратилось в нелегкое испытание. В такой непростой ситуации продолжает работать единственное донское оптовое розничное агентство периодических изданий ИП Белоножко Е.Е.

Елена Евгеньевна и ее муж Сергей Александрович начали свой семейный бизнес в девяностые годы. Оптово-розничные продажи организованы в Ростове и в Новочеркасске. В списке реализуемых изданий и ежедневный выпуск «Российской газеты», и еженедельник «РГ-Неделя» и исторический журнал «Родина».

«Конечно, в условиях самоизоляции продажи упали, но право на свежую информацию никто не отменял», — говорит Елена Евгеньевна.

РОЛАНД ЛЬЯНОВ



В Новочеркасске газетные киоски открыты, как и прежде.

ТАТИАРАЖАНОВА

→ КСТАТИ

В администрации Ростова «РГ» сообщили, что на карантинный режим переведено только терапевтическое отделение. Остальных пациентов с внебольничной пневмонией принимает хирургический корпус больницы. «А с 24 апреля на территории больницы планируется развернуть госпиталь для приема пациентов с коронавирусной инфекцией», — отметила замглавы администрации Елена Кожухова.